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Тема: «Таинственное растворение веществ в воде. Д.1 Д.2.Д.3. Лаб. оп. № 10»
Цель: Знать особенности процесса растворения и растворимости; отличие насыщенных растворов от ненасыщенных и перенасыщенных, а также особенности кристаллогидратов. Уметь сравнивать, анализировать, выполнить лабораторный опыт №10. Формировать химическую культуру и логическое мышление у учащихся. Прививать интерес к предмету.

Ход занятия

I. Организационный этап
II. Мотивационно-ориентационный этап. Целеполагание
III. Информационный этап:

План:

1. Понятие растворения
Растворение – физико-химический процесс, в котором происходит взаимодействие частиц растворяемого вещества и растворителя с образованием гомогенной устойчивой системы переменного состава.
Q(растворения) = -Q(разрыв химических связей) + Q(образование химических связей)

2. Растворимость

Растворимость – максимальная масса вещества (в граммах), которая растворяется в воде с массой 100г при данной температуре.

Классификация веществ (по растворимости в воде):

1) растворимые

2) нерастворимые

3) малорастворимые

Факторы, влияющие на растворимость веществ:

1) температура

2) давление

3) площадь соприкосновения веществ

3. Виды растворов:

1) насыщенный раствор- раствор, в котором при данной температуре уже невозможно растворить новую порцию вещества

2) ненасыщенный раствор- раствор, в котором при дано температуре еще можно растворить дополнительное количество вещества

3) перенасыщенный раствор - раствор, содержащий при данных условиях больше растворённого вещества, чем в насыщенном растворе.
4. Физкульминутка
5. Кристаллогидраты
Кристаллогидраты – кристаллические продукты присоединения воды к неорганическим и органическим веществам, имеющие определенный состав и включающие молекулы воды  в виде отдельной структурной единицы.
Кристаллизациооная вода – вода, входящая в состав кристаллогидратов.

Примеры кристаллогидратов: медный купорос, железный купорос, цинковый купорос.

IV. Операционно-познавательный этап:
1) Лабораторный опыт №10

«Очистка технической поваренной соли перекристаллизацией»

Ход опыта

1. ОПБП.

2. Приготовить раствор поваренной соли: к 0,5г хлорида натрия добавить 20 мл воды, все перемешать стеклянной палочкой.

3. Провести выпаривание поваренной соли методом перекристаллизации.

4. Сделать вывод.

2) Решение тестовых задание по теме «Растворы»

V. Рефлексия. Подведение итогов 
